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Ata n° 28/2022. 

Sessão Ordinária n° 28/2022 

Ata da 28a (Vigésima oitava) Sessão Ordinária do 20 Período Legislativo do ano de 
2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 10 (dez) dias do 
mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. Adarias Lopes de 
Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador 
Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de 
Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: Maurício Alves de 
Macêdo Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Manoel de Freitas Viana e Pedro Gonçalves de Queiráz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, e convida para juntos, 
fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix Araújo oferece a oração a ,Deus 
pela recuperação da saúde de sua sogra e pela passagem do aniversário da Sra.. 
Jaqueline Silva, funcionária desta Casa. Em seguida, o presidente solicita ao 1,2
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a leitura da ata da Ses o 
anterior que, após sua verificação e apreciação, tem aprovação por unanimidad 
Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Proposição n° 28/2022, Espécie Requerimento, de 
autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, que requer a "Criação do Centro 
de Especialidades Médicas para áreas de Cardiologia, Ortopedia, 
Ginecologista e Serviços Básicos de Ultrassom"; Parecer n° 019/2022 da 
Comissão de Constituição e Justiça, que trata da análise do Projeto de Lei 
n° 015/2022, do Poder Executivo que "Institui a Política Municipal de 
Proteção Animal e dá outras providências"; Mensagem e Projeto de Lei n° 
017/2022, do Poder Executivo que "Institui o Programa de Recuperação de 
Créditos Fiscais — REFIS, destinado a promover a cobrança/regularização 
de Créditos do Município, decorrentes do Imposto Predial e Territorial 
Urbano (IPTU), Imposto sobre serviços de qualquer natureza (ISSQN), 
Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis (ITBI), Taxas e Multas pelo 
não cumprimento da Legislação Municipal"; Mensagem e Projeto de Lei n° 
020/2022, do Poder Executivo que "Institui a Semana do Bebê no 
Município de Capistrano, no mês de agosto de cada ano, e dá outras 
providências". Mensagem e Projeto de Lei n° 022/2022, do Poder 
Executivo que "Dispõe sobre a Ampliação do Perímetro Urbano do 
Município de Capistrano e dá outras providências". Ato contínuo inicia-se o 
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SEGUNDO EXPEDIENTE, quando o presidente faculta a palavra aos vereadores. 
Com a fala, o ver. dei. Joel Morais, fazendo uso da tribuna, saúda a todos, felicita a 
Sra. Jaqueline, funcionária deste Legislativo, pela passagem de seu aniversário, na 
data de hoje, assim como ao seu amigo Tony Lopes, também aniversariante do dia. 
Em seguida, fala da situação vivenciada pela categoria dos motoristas do município, 
em relação à defasagem do salário base destes, ressaltando da importância de um 
Piso salarial para estes, a exemplo de outras categorias. E ainda diz da realidade de 
quatro motoristas (do último Concurso), que recebem gratificação (o que é muito 
merecido), mas, que ultrapassa os vencimentos dos demais. Assim, ressalta da 
necessidade da equiparação salarial de ambos os motoristas. Trata ainda da 
insegurança municipal, especialmente na zona rural, onde as pessoas nem dormem 
mais, diante de tamanha criminalidade. Aparteando o vereador, bem como 
incomodado pelas palavras de um popular presente na plateia, que diz do 
comentário das pessoas ao indagarem o porquê de dois dos vereadores (Dr. Joel 
Morais e o presidente) serem policiais e mesmo assim não se manifestarem a essa 
violência citada, o vereador/presidente Adriano Queiroz diz que, de certa forma, 
sente-se ofendido com essa situação, e solicita aos demais vereadores a formação 
de uma Comissão para que, juntos, possam ir até o secretário de Segurança 
Pública em busca de ajuda para esse caso, pois os policiais sozinhos não podem 
resolver ou amenizar, apesar de que essa questão é nacional. De volta à fala, o ver. 
del. Joel agradece pela fala e o apoio do presidente e diz entender a cobrança da 
população, ao posso que afirma ser inadmissível que dois indivíduos numa moto 
aterrorizem toda uma comunidade. E ressalta do prejuízo da falta da de uma 
Guarda Municipal. Com a fala, o ver. Isaías reforça da falta de segurança, 
embrando de que a mesma afeta todo o país. Discorda da fala do ver. dei. Joel 
quando o mesmo culpa ao prefeito, ressaltando que a segurança pública não é de 
responsabilidade da gestão. Considera que é momento de se unir e buscarem apoio 
junto aos responsáveis, a exemplo do convite do presidente. O ver. Joel a 
apartear o ver. Isaías, diz que, ao citar o gestor, referiu-se principalmente quanto à 
representatividade, pois, diante do caos, ele tem sim obrigação de buscar diálogo 
com as autoridades competentes, pois a segurança pública é direito e' 
responsabilidade de todos. O presidente reforça que a segurança pública é dever d 
Estado, mas todos nós, inclusive a autoridade do prefeito, somos responsáveis. 
Ainda com a fala, o ver. Isaías reforça da importância e necessidade de que sejam 
registrados os Boletins de Ocorrências, pois os mesmos contribuem com a possível 
oferta ou meios de segurança. E que é possível conseguirmos um Posto do 
Comando Tático Rural (COTAR), de acordo com o tamanho da população. Ainda na 
discussão sobre a segurança pública, indaga ao ver. del. Joel se é possível que uma 
Guarda Municipal resolva a questão. O mesmo lhe responde que pode não resolver, 
mas auxilia muito. O ver. Isaías diz não querer chegar a esse ponto, porém, afirma 
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que o órgão mais responsável pela segurança pública é a polícia da qual o ver. dei. 
Joel faz parte, e que não percebe investigação da parte desta, para tanto. 
Retrucando, o ver. dei. Joel lembra ao ver. Isaías de que o inquérito é sigiloso; e, 
no ato, solicita ao presidente a extração da mídia, pois ele enviará ao Ministério 
Público e á Delegacia de Aracoiaba a denúncia feita pelo parlamentar Isaías de que 
não há investigação. O ver. Isaías afirma não ter feito denúncia e pede que o 
colega não coloque palavras em sua boca. O ver. dei. Joel diz que a polícia não tem 
que tá informando o ver. Isaías sobre suas investigações, pois o trabalho desta é 
feito de forma sigilosa, como foi dito anteriormente. Logo após, fala o ver. Maurício 
Macêdo, saudando a todos, informa da criação do Comitê do PT, aqui em 
Capistrano, com a participação do vice-prefeito Cláudio Saraiva, que apoia o 
Partido, e já convidando os colegas vereadores a apoiarem o ato. O ver. del. Joel 
afirma que o Partido "União Brasil" ainda não selou o apoio para governo do Estado, 
e que estão abertos ao diálogo a todos, apesar de que a conversa está mais voltada 
para o apoio ao Capitão Vagner, porém, não fechado ainda. No sentido de que logo 
que seja firmado, o partido comunicará. O ver. Nacélio saúda a todos e afirma 
acreditar que todos estejam interessados em conseguir segurança para toda a 
população, comunica das ações em prol do ato, com destaque pra importância do 
registro dos Boletins de Ocorrências (B.0), da união de todos, inclusive do prefeito, 
pois realmente o povo está assombrado. Prosseguindo, faz uso da fala o ver. 
Manoel, que, ao saudar a todos, agradece a disponibilidade desta casa, através,do 
presidente, frente as visitas às comunidades, o apoio ao Pacto pela Educação,, m 
relação à entrega de matérias. Tece elogios à Secretaria de Obras, pois a mesma lá 
recuperou 90% (noventa por cento) das estradas, assim como da iluminação, qu 
muito tem sido feita. Aparteando-o, o ver. Maurício lembra de que, na Sessão 
passada, questionou a respeito das estradas da comunidade de Carqueja e que foi 
dito que no dia seguinte entrariam em ação para resolver o problema, mas at 
então, nada foi feito. O ver. Manoel diz que a demanda é grande, mas que ser 
realizado. E ainda diz da necessidade de se pensar no Plano de Cargos e Carrer 
para as demais categorias do município, no sentido de valorização de todos. 
Reforça da criminalidade e da falta de segurança pública, mas que acontece em 
todo o Brasil e que precisamos de apoio para tentar amenizar a situação. E afirma 
saber dar aulas e não prender bandidos. Confessa estar assustado com a situação, 
ao passo que lamenta porque prendem os criminosos e logo são soltos. E ainda diz 
de seu apoio a Roberto Cláudio para governador. O ver. Cleto saúda a todos, e diz 
dos trabalhos da Gestão, nas diversas áreas, durante toda a semana. E declara seu 
apoio a Roberto Cláudio para governador e a Camilo Santana para Senador. 
Continuando, o presidente informa que irá tentar marcar uma Audiência junto ao 
secretário de Segurança Pública e/ou ao Comandante Geral, no intuito de buscar 
ajuda para a questão da segurança pública do nosso município. Depois, prossegue 
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com a presente Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA, levando à 
discussão a supracitada Proposição de no 28/2022, Espécie Requerimento, 
de autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, que, no ato, faz a justificativa 
da mesma. O ver. Cleto reforça a defesa da matéria, dizendo da relevância 
e permanência da mesma, diante da tamanha demanda destas 
especialidades e que o município só ganhará com tanto. Posta em votação, 
a Propositura recebeu aprovação unânime. Em discussão, o Projeto de Lei 
no 015/2022, do Poder Executivo que "Institui a Política Municipal de 
Proteção Animal e dá outras providências"; quando o presidente ressalta 
que este PL recebeu, em seu Parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça, duas Emendas Modificativas, as quais serão colocadas em votação, 
a seguir. Nesse instante, a título de registro, o ver. dei. Joel Morais informa 
que, na última Sessão, antes do recesso parlamentar, foi solicitado por eles 
e seus pares, o envio deste ás Comissões, para uma análise mais apurada. 
E foram constatadas algumas incoerências, a partir do sério trabalho da 
Comissão, que conta com o excelente apoio da Dra. Michelle, quando 
algumas questões foram dirimidas, a exemplo do freio à eutanásia, 
priorizando a saúde, e, sobretudo, a vida do animal. O ver. Manoel reforça 
o que foi dito pelo ver. Joel, ao passo que teceu elogios ao apoio recebido 
do ver. Vinícius, futuro profissional da área da veterinária. Posto em 
votação, o referido PL de no 15/2022, seguido das citadas EmençIas 
Modificativas ao mesmo, e ambos receberam aprovação unâni 
consecutivamente. Logo após, em discussão, o Projeto de Lei no 017/202Z.
do Poder Executivo que "Institui o Programa de Recuperação de Crédito 
Fiscais - REFIS, destinado a promover a cobrança/regularização d 
Créditos do Município, decorrentes do Imposto Predial e Territorial Urban 
(IPTU), Imposto sobre serviços de qualquer natureza (ISSQN), Imposto 

re Transmissão de Bens Imóveis (ITBI), Taxas e Multas pelo não 
cumprimento da Legislação Municipal"; No ato, o ver. Cleto diz d 
possibilidade do mesmo ser votado direto, pois se trata apenas de um 
regulamentação na cobrança de impostos. O ver. Félix Araújo solicita que o 
mesmo vã às Comissões para estudo melhorado, diante de sua 
complexidade. O presidente solicita que, caso todos concordem com o 
pedido do ver. Félix, que se mantenham como estão. E assim todos fazem. 
Logo, o presidente encaminha o referido PL às Comissões, para análise. 
Prosseguindo, o nobre presidente coloca em debate o Projeto de Lei no 
020/2022, do Poder Executivo que "Institui a Semana do Bebê no 
Município de Capistrano, no mês de agosto de cada ano, e dá outras 
providências". O ver. Manoel faz a defesa do PL em comento, já solicitando 
a dispensa de Parecer do mesmo. O ver. Joel ressalta que se trata de uma 
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tendência, e, apesar de razões abjetas, os resultados são republicanos. O 
presidente pede que, caso todos aceitem o pedido de dispensa de Parecer, 
permaneçam como estão. Em seguida, leva a votação o referido PL de no 
020/2022, que é aceito por todos. Em discussão, Projeto de Lei no 
022/2022, do Poder Executivo que "Dispõe sobre a Ampliação do 
Perímetro Urbano do Município de Capistrano e dá outras providências". De 
imediato, o ver. Cleto solicita a dispensa de Parecer deste PL, justificando 
a urgência do mesmo. O ver. Manoel fortalece a defesa do ver. Cleto. O ver. 
Nacélio agradece ao Sr. Lúcio pela doação do terreno para a futura escola, 
assunto embutido no PL em discussão. O presidente coloca em votação o 
referido pedido de dispensa de Parecer, do ver. Cleto, aceito por todos. 
Continuando, o presidente leva a votação o PL no 022/2022, que recebeu 
aprovação por unanimidade. Logo após, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, 17 de agosto de 2022. 

Antônio Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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Joel da Silva Morais 

- 

Manoel de Freitas Viana 

PedrceGonçalves de sueiroz 
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